

Бывший руководитель управления Федеральной антимонопольной службы РФ Андрей Петров вновь заподозрен в превышении должностных полномочий. Новое уголовное дело по факту махинаций с ремонтом фасада ведомственного здания возбудило на минувшей неделе краевое следственное управление. Первая часть статьи 286 Уголовного кодекса РФ за подобные «шалости» с бюджетными средствами предусматривает наказание вплоть до четырех лет лишения свободы.

Предметом уже второго расследования, главным фигурантом которого становится господин Петров, стал государственный контракт, заключенный три года назад между региональным УФАС и зарегистрированным в Петропавловске обществом с ограниченной ответственностью «Интерстрой». Фирма, которая специализируется на ремонте квартир, офисов и магазинов, должна было привести в порядок фасад здания в районе рынка на КП, где располагается местное управление антимонопольного ведомства.

Стоимость работ по ценам 2012 года оценили более чем в два миллиона рублей. Как уже установили следователи, вся сумма была выплачена фирме, несмотря на то, что работы ремонтники так и не завершили. «Андрей Петров подписал акты приемки выполненных работ в отсутствие исполнения ООО «Интерстрой» условий государственного контракта, – сообщила старший помощник руководителя камчатского следственного управления Елена Матафонова. – Также Петров подписал другие финансовые документы, на основании которых подрядчику и были перечислены бюджетные средства».

В случаях, когда федеральные структуры платят деньги за фактически не оказанную услугу, обычно говорят о коррупции и так называемых откатах. Между тем, подобные финты господин Петров, по данным следствия совершал не единожды. В ноябре прошлого года в отношении него уже было возбуждено аналогичное дело по той же уголовной статье. Тогда речь шла о ремонте того же самого фасада, только контракт был заключен с другим подрядчиком, строительной фирмой «Восточная река».

Общество с ограниченной ответственностью, зарегистрированное в краевом центре в 2009 году, за свою недолгую историю успело получить несколько весьма выгодных госзаказов. В частности, ремонтировало здания судов в Петропавловске, Елизове и Милькове.

Еще один контракт на сумму около шести миллионов рублей с компанией от имени УФАС заключил Андрей Петров. Но, по словам Елены Матафоновой, тогда подрядчики выполнили свои обязательства по договору только на треть. Тем не менее, с ведома бывшего главного антимонополиста Камчатки, вся оговоренная сумма была выплачена им сполна. Материальный ущерб государству, с точки зрения следствия, составил около четырех миллионов.

Напомним читателям, что Андрей Петров возглавлял Камчатское УФАС в течение девяти лет. В мае прошлого года он написал заявление об уходе в отпуск с последующим увольнением. Официальным поводом к его отставке стало бездействие УФАС после резкого роста цен на бензин на полуострове. «Я достаточно жестко вынужден был покритиковать руководителя антимонопольной службы Камчатского края, и думаю, что только критикой дело не закончится. Мы постараемся довести состояние антимонопольного регулирования здесь до нормального результата», – резко заявил тогда полпред президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Юрий Трутнев. Сам господин Петров, в свою очередь, похоже, пытается убедить себя и окружающих,

что он оставил свой пост по известным лишь ему одному «политическим мотивам». Расследование дел о запутанных финансовых взаимоотношениях Андрея Петрова с ООО «Восточная река» и ООО «Интерстрой» находится на контроле прокуратуры Камчатского края. Это не удивительно: УФАС во времена Петрова стало одним из главных нарушителей законодательства о государственных закупках. Из трех уголовных дел, возбужденных на полуострове за последний год по результатам прокурорских проверок в этой сфере, в двух фигурирует антимонопольное ведомство и его прежнее руководство.

Между тем, после своего скандального ухода из камчатского УФАС, Андрей Петров, видимо, решил бороться с монополиями в частном порядке и на коммерческой основе. По данным российского портала юридической информации «Право.ру», он зарегистрировал ООО «Антимонополия». В качестве основных направлений деятельности фирмы указаны консультирование по антимонопольному законодательству, проведение правовой экспертизы бизнеса, проведение тренингов по вопросам применения антимонопольного законодательства, защита в антимонопольных органах и судах, а также другие юридические услуги.

Говорят, что большинство сотрудников «Антимонополии» – это бывшие подчиненные Петрова, которые были вынуждены вслед за своим боссом оставить госслужбу. Трудно представить, насколько полезны советы, которые дает клиентам экс-глава камчатского УФАС, но самому себе он помочь пока, увы, не смог. Расследование уголовных дел в самом разгаре, и в следственном управлении не скрывают: в ближайшее время Андрей Петров сменит свой статус, превратившись из подозреваемого в обвиняемого.

Соб. инф.